
 

 شماره داوطلب :                           پسرانه امام حسین )ع( شماره یک دبیرستان دوره اول                                                                       به نام خدا          

 
 1402-1403امتحانات نوبت اول سال تحصیل                                                               ................. :............................نام و نام خانوادگی 

دقیقه      70وقت امتحان:                              نام دبیر  :  آقای                       10/1402/ تاریخ :                 هشتمکلاس :            علوم            درس :               

 ردیف  سوال بارم 

 اجاهای خالی را با استفاده از دانش خود کامل کنید . 1

بیشترین گاز موجود در هوا                              می باشد . -1  
 

به ذره ای که تعداد الکترون های آن با پروتون هایش برابر نباشد                می گویند  -2  
 

گیرنده های                      دید سیاه وسفید دارند وتعدادشان بیشتر است . -3  
 

.ون می شود  از غده                         ترشح می شود خهورمونی که باعث افزایش کلسیم  -4  
 

 الف 

مشخص کنید .( ×)گزینه صحیح را با علامت  1  

کدام یک از موارد زیر یک تغییر شیمایی است ؟ – 1  

بریدن چوب                 شکستن شیشه                          زنگ زدن آهن                        یخ زدن آب -الف    
 

کدام یک از اختلالات زیر ممکن است برای او پیش آید؟دریک تصادف مخچه فردی آسیب می بیند .  -2  

نابینایی  -ناشنوایی               د -ج    ناتوانی در حفظ تعادل              -ناتوانی در حرف زدن            ب -الف  
 

تنوع گیرنده های واقع در کدام یک از اندام های حسی بیشتر است ؟ -3  

بینی  –د                  زبان    -ج           چشم      –گوش              ب  –الف   
 

استخوان ها که بیشتر از غضروف ساخته می شوند در هنگام رشد با جذب کدام ماده معدنی  به همراه فسفر سخت وبه استخوان  -4

 تبدیل می شوند ؟

مس -د         سدیم         –ج                 آهن     -کلسیم                   ب -الف  
 

 ب

 صحیح یا غلط بودن عبارات زیر را مشخص کنید  1

)غ         (      )در یک ترکیب  عناصر تشکیل دهنده  ویژگیهای اولیه خودرا حفظ می کند                    ص  -1 (   
 

غ       (       )حل شدن پوسته تخم مرغ در سرکه یک تغییر فیزیکی است                                     ص   -2 ) (   
 

     (       )ازبین ایزوتوپ های هیدروژن ایزوتوپ       به دلیل سنگین تر بودن اتم   پایدار تر است     ص   -3 ) ( 

 غ
 

های دستگاه عصبی مرکزی را تشکیل می دهند.             مغز ونخاع بخش -4 ص)    ( غ)    (                        

 

 پ

 به سوالات پاسخ دهید . 0.75
 

؟ماهی ها در آب گرم اکسیژن بیشتری نیاز دارند یا درآب سرد ؟ چرا -1  

 

 
 

 ت

0.5 2-    ph     معیاری است که خاصیت اسیدی وبازی موادرامشخص می کند .محدودوهph .اسیدها وبازها را در شکل زیر مشخص کنید 

 

  

 0 14 
گرما ( دوراه خاموش کردن آتش را بنویسید . –ماده سوختنی  –با توجه به مثلث آتش ) اکسیژن  -3 1  

 

 

معادله شیمیایی زیر مربوط به سوختن شمع می باشد .جاعای خالی راکه مربوط به دو گاز می باشد کامل کنید. -4 0.5  
 

.................+ شمع.........        گرماگرما ونور + بخار آب ......................                         



 
 

 می باشد . با توجه به آن به سوالات پاسخ دهید .  sc   43نماد شیمیایی عنصر اسکاندیوم      -5 1

    21  

این اتم چند نوترون درهسته خود دارد ؟ -الف    

چند الکترون به دور هسته آن می چرخند ؟ -ب  

عدد اتمی وعددجرمی این عنصر را مشخص کنید  –ج   
 

دو کاربرد مفید برای ایزوتوپ های پرتوزا را بنویسید  -6 0.5  

 
وجود دارد که وظیفه مهمی برعهده دارد . این وظیفه را بیان کنید .  (گره حیات  )در بصل النخاع بخشی به نام  -7 0.5  

 
در شکل زیر یک نوترون ) یاخته عصبی ( را مشاهده می کنید . بخش های خواسته شده را نام گذاری کنید . -8 0.5  

 

 
 

0.75 

 

 

 
 

با توجه به مراکز حساس حسی جدول زیر را کامل کنید  -9  

 حواس بینایی شنوایی بویایی

   
 

 مرکز حسی
 

 

.نقش رباط در استخوان بندی بدن را بنویسید  -10 1  

 

 

در زیر نام دو هورمون غده پانکراس )لوزالمعده( آورده شده است . نقش هریک را در تنظیم قند خون بنویسید  -11 0.5  

گلوکاگون  -انسولین                                                     ب –الف   

 

1 

 

 

 

 
 

 

جدول زیر رابا توجه به دانش خود درباره تنظیم عصبی وهورمونی کامل کنید .-12  

 نوع تنظیم  سرعت  ماهیت 

  
 

 عصبی 

  
 

 هورمونی 
 

 

 
 

 (  بنویسید .         DNAیک عبارت علمی در باره دنا )      -13 0.5

 
 

پژوهشگران با تلاش های فراوان در زمینه کشاورزی محصولات جدیدی با ویژگیهای خاص تولید کرده اند. یکی ازاین محصولات برنج  -14 0.5

.طلایی است . آن را با برنج معمولی مقایسه کنید   

 

 

استخوان ها دربدن کارهای گوناگونی انجام می دهند . سه مورد از آنها رابنویسید  -15 0.75  

 
جدول زیر را کامل کنید -16 0.75  

 نام غدد تیروئید پارا تئروید  فوق کلیه 

 
 

 وظیفه   

 

 

.از مهمترین عوامل محیطی که باعث سرطان در بدن  می شود دو مورد را بنویسید  -17 0.5  

 



 

آیا ژن تنها عامل تعیین کننده صفات است . چرا ؟-18 0.5  

 


